
 

 

 

  

Q35 - Fonctionnement linéaire car présence d’une boucle de contre-réaction sur l’entrée inverseuse. 

 

Q36 - Théorème de Millman :  𝑉−  =  

𝑈0
𝑅0

 + 
𝑈1
𝑅0

 

1

𝑅0
 + 

1

𝑅0

     ⟹       𝑉−  =  

𝑈0 + 𝑈1 

𝑅0
  

2

𝑅0
 

           ⟹       𝑉−  =  
𝑈0 + 𝑈1

2
 

 

Q37 - Diviseur de tension :  𝑉+  =  
𝑅0+ Δ𝑅

𝑅0+ 𝑅0+ 𝛥𝑅
∙ 𝑈0  ⟹       𝑉+  =  

𝑅0+ 𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅
∙ 𝑈0            

 

Q38 -  En fonctionnement linéaire : V- = V+  ⟹       
𝑈0 + 𝑈1

2
 =  

𝑅0+ 𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅
∙ 𝑈0  

       ⟹       
 𝑈1

2
 =  

𝑅0+ 𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅
∙ 𝑈0 −  

𝑈0

2
  

       ⟹        𝑈1  =  2. 𝑈0 ∙ [
𝑅0+ 𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅
−  

1

2
]  

       ⟹        𝑈1  =  2. 𝑈0 ∙ [
2.(𝑅0+ 𝛥𝑅)

2.(2.𝑅0+ 𝛥𝑅)
−  

2.𝑅0+ 𝛥𝑅

2.(2.𝑅0+ 𝛥𝑅)
]  

       ⟹        𝑈1  =  2. 𝑈0 ∙ [
2.(𝑅0+ 𝛥𝑅)− 2.𝑅0− 𝛥𝑅

2.(2.𝑅0+ 𝛥𝑅)
]  

       ⟹        𝑈1  =  2. 𝑈0 ∙ [
2.𝑅0+ 2.𝛥𝑅− 2.𝑅0− 𝛥𝑅

2.(2.𝑅0+ 𝛥𝑅)
]  

       ⟹        𝑈1  =  𝑈0 ∙
 𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅
 

 
Q39 -  La caractéristique n’est pas une droite. L’équation correspondante ne peut donc être affine    U1 ≠ a.ΔR + b 

 

 

 

  

Q40 - UX = U2    et      UY = U1    ⟹     UXY = k.U1.U2 

 

Q41 - Théorème de Millman :  𝑉−  =  
𝑈1
𝑅

 + 
𝑈𝑋𝑌

𝑅
 + 

𝑈2
𝑅

 

1

𝑅
 + 

1

𝑅
 + 

1

𝑅

=  
𝑈1 + 𝑈𝑋𝑌 + 𝑈2   

𝑅
 

3

𝑅
 

=  
𝑈1 + 𝑈𝑋𝑌 + 𝑈2   

3
      

 

Q42 - V+ = 0  

 ⟹  V- = 0 (fonctionnement linéaire en raison de la présence d’une boucle de contre-réaction sur l’entrée inverseuse) 

 ⟹  𝑈1  +  𝑈𝑋𝑌 +  𝑈2 = 0  ⟹       𝑈2 =  −𝑈𝑋𝑌 −  𝑈1 =  −(𝑈𝑋𝑌 + 𝑈1)  
 

Q43 - ⟹       𝑈2 = −(𝑘. 𝑈1. 𝑈2 + 𝑈1)  ⟹       𝑈2  +  𝑘. 𝑈1. 𝑈2  = −𝑈1  
      ⟹       𝑈2. (1 +  𝑘. 𝑈1) = −𝑈1  

      ⟹       𝑈2  =
−𝑈1

1+ 𝑘.𝑈1
  

 

Q44 -  𝑈2  =
−𝑈1

1+ 𝑘.𝑈1
=  

−𝑈0.𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅

1+ 𝑘.𝑈0∙
 𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅

=  

−𝑈0.𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅

 
2.𝑅0+ 𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅
 + 

 𝑘.𝑈0∙𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅

=  

−𝑈0.𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅

 
2.𝑅0+ 𝛥𝑅 + 𝑘.𝑈0∙𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅
 

=  
−𝑈0.𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅 + 𝑘.𝑈0∙𝛥𝑅
    

  

 ⟹      𝑈2  =  
−𝑈0.𝛥𝑅

2.𝑅0+ 𝛥𝑅.(1+ 𝑘.𝑈0)
 

 

Q45 - La fonction U2(ΔR) devient linéaire lorsque : 1 + k.U0 = 0 c’est-à-dire lorsque  k.U0 =  -1 
 

Q46 - 𝑈0  = 
−1

𝑘
=  

−1

0,10
=  −10 𝑉    

 

Q47 - 𝑈2  = 7,25. 10−2. ∆𝑅          ⟹         ∆𝑅 =  
𝑈2

7,25.10−2 =  
8,0

7,25.10−2 =  110 Ω    

 

Q48 - Par lecture graphique sur la courbe (figure 7), on obtient : P = 6,1 mbar 



 

  

Q49 - VX2 = VY2  = VZ2 = 0   (les bornes sont reliées à la masse) 
 

Q50 - Vout = VZ1    V1 = VX1    V2 = VY1     
 

Q51 - Vout = 𝐴. [(
(𝑉1−0).(𝑉2−0)

𝑆𝐹
) −  (𝑉𝑜𝑢𝑡 − 0)] = 𝐴. (

𝑉1.𝑉2

𝑆𝐹
 −  𝑉𝑜𝑢𝑡)  

 ⟹        𝑉𝑜𝑢𝑡 + 𝐴. 𝑉𝑜𝑢𝑡 =   𝐴.
𝑉1.𝑉2

𝑆𝐹
    

 ⟹        𝑉𝑜𝑢𝑡. (1 + 𝐴) =   𝐴.
𝑉1.𝑉2

𝑆𝐹
    

 ⟹        𝑉𝑜𝑢𝑡 =   
𝐴

1+𝐴
∙

𝑉1.𝑉2

𝑆𝐹
    

 

Q52 - A >> 1  ⟹ A + 1 ≈ A ⟹        𝑉𝑜𝑢𝑡 ≈   
𝐴

𝐴
∙

𝑉1.𝑉2

𝑆𝐹
    

      ⟹        𝑉𝑜𝑢𝑡 ≈   
𝑉1.𝑉2

𝑆𝐹
    

      ⟹        𝑉𝑜𝑢𝑡 ≈   𝑘. 𝑉1. 𝑉2    avec       k = 
1

𝑆𝐹
 

 

Q53 - Si  SF = 10 V alors    k =  0,10 V-1 

 

 

 

 

  

Q54 - Graphiquement, on obtient : f0 = 450 kHz et Gmax = 14 dB 

         T = 1014/20 = 5,0 

 T > 1      Filtrage actif avec amplification du signal d’un facteur 5 

 

Q55 -  A -3 dB, c’est-à-dire si G = 11 dB, on lit, sur la courbe de gain : fC1 = 406 kHz     et     fC2 = 496 kHz      
 

    Bande passante : Δf = fC2 – fC1 = 90 kHz 

 

Q56 -  𝑄0 =  
𝑓0

∆𝑓
 =  

450 000

90 000
= 5,0   le filtre est donc sélectif 

 

Q57 - Si f = f0  ⟹  
𝑓0

𝑓
=  

𝑓

𝑓0
=  1 ⟹ T = -A0 

 

 Module :  |𝑇| = 𝑇 = 𝐴0 ⟹  A0 = 5,0 

 

Q58 - 𝐴0 =   
𝑅2

𝑅1
  ⟹              𝑅1  =   

𝑅2

 𝐴0
=  

5000

5,0
= 1000 Ω = 1,0 𝑘Ω  

 

 𝑓0 =   
1

2.𝜋.√𝐿.𝐶
  ⟹              𝐿. 𝐶 =  

1

(2.𝜋.𝑓0)²
 

    ⟹              𝐿 =  
1

𝐶.(2.𝜋.𝑓0)2 =  
1

0,35.10−9 × (2𝜋 ×450.103)2 = 360 µ𝐻   

 

 On vérifie avec    𝑄0 = 𝑅2 ∙ √
𝐶

𝐿
= 5000 × √

0,35.10−9

360.10−6 ≈ 5,0  


